



习近平看望参加政协会议的民盟民进教育界委员时强调

强化教育对科技和人才支撑作用

形成人才辈出人尽其才才尽其用生动局面

王沪宁蔡奇参加看望和讨论

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日下午看望了参加全国政协十四届三次会议的民盟、民进、教育界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，新时代新征程，必须深刻把握中国式现代化对教育、科技、人才的需求，强化教育对科技和人才的支撑作用，进一步形成人才辈出、人尽其才、才尽其用的生动局面。

在“三八”国际劳动妇女节即将到来之际，习近平代表中共中央，向参加全国两会的女代表、女委员、女工作人，向全国各族各界妇女，向香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区的女同胞和海外女侨胞，致以节日祝福和美好祝愿。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加看望和讨论。

联组会上，张运凯、蔡光洁、郑家建、徐

张伦调度牡丹节会筹备工作情况

本报讯（记者胡德光）3月6日，市委书记张伦深入部分景区、项目，现场调度牡丹节会筹备情况。市委常委、秘书长、统战部部长周生宏，副市长张鹏参加会议。

在冠宇牡丹园、盛世芍花智慧农业有限公司、曹州牡丹园，张伦认真听取景区提

据新华社北京3月5日电（记者李延霞、张千千）记者5日从国家金融监督管理总局获悉，金融监管总局近期组织开展适度放宽科技企业并购贷款政策试点。

据介绍，金融监管总局深入调研科技企业融资堵点痛点，聚焦科技企业反映的突出问题，试点适度放宽《商业银行并购贷款风险管理指引》部分条款，支持科技企业发展。对于“控股型”并购，试点将贷款占企业并购交易额“不应高于60%”放宽至“不应高于80%”，贷款期限“一般不超过七年”放宽至“一般不超过十年”。

金融监管总局有关司局负责人表示，金融监管总局在征求国家发展改革委、科技部、工业和信息化部意见的基础上，研究制定了试点城市、试点银行和试点科技企业标准。

试点城市应科技优势资源集中、研发投入强度较大，并购交易和股权投资市场活跃，具体为北京市、上海市、天津市、重庆市、南京市、杭州市、合肥市、济南市、武汉市、长沙市、广州市、成都市、西安市、宁波市、厦门市、青岛市、深圳市和苏州市等18个城市，涵盖北京、上海、粤港澳大湾区3个国际科技创新中心和武汉、成渝、西安3个区域科技创新中心。

试点银行应经营状况良好、公司治理完善、主要审慎监管指标符合监管要求、并购贷款专业服务水平和风险管理能力较强，包括大型商业银行、股份制商业银行和城市商业银行。试点科技企业应科研积累和创新能力较强、技术改造需求大、科技成果转化及市场化前景广阔、信用记录良好。

升改造情况介绍，察看项目进展情况。他强调，要坚持问题导向，持续推进“微改造、精提升”，完善游客服务中心、公共厕所、导览标识、观景平台、园区道路等公共服务设施，全面提升景区品质。要坚持精品导向，深化文旅融合，丰富优质产品供给，着力提升游客体验感和满意度。在曹州牡丹园东

门人民路段，张伦详细了解过街天桥建设、停车场改造提升情况，要求加强周边环境整治，优化交通组织，完善配套设施，更好方便游客出行。

张伦强调，办好牡丹节会，涉及面广、工作量大，各级各部门要强化协调联动，以更加务实高效的工作作风，高质量做好各

项筹备工作。要进一步统筹全市文旅资源，积极整合发展大田牡丹，加大芍药观赏推广力度，打造更多精品旅游路线，精心策划一批文旅活动。要坚持以会兴业、以会兴城，开展好经贸招商、提振消费等活动，全面提升牡丹节会品牌影响力、产业带动力、综合竞争力。

习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

当好全面深化改革排头兵

龙王庙何以拥有“四小龙”？

——探秘单县面业集群发展之路

在单县龙王庙镇，四家以“龙”字命名的面制品加工企业——龙鑫、龙腾、龙达、龙东，以年产值超2亿元的骄人业绩崭露头角，成为当地农业产业化发展的“四小龙”。它们不仅引领区域经济腾飞，更以全链条融合的发展模式，为粮食安全与乡村振兴提供了鲜活范例。

龙头引领 打造小麦全产业链

龙王庙镇拥有8.8万亩肥沃耕地，德上高速与徐民高速穿镇而过，为粮食加工产业带来物流便利。近年来，该镇围绕小麦加工，不断延伸产业链，加速推进农业产业化。从田间地头到加工车间，再到百姓餐桌，一粒小麦在龙王庙镇完成了华丽变身。

依托丰富的优质小麦资源，四家龙头企业各显神通。龙鑫食品以黑小麦精深加工为特色，开发200余种杂粮面条，并与山东中医药大学合作推出“药膳同源”八珍面；龙腾食品引进国际先进水平的面粉生产线，日产能200吨、面条100吨，打造“德为天下先，农为天下本”的德农品牌；龙达面粉日处理加工小麦300吨，覆盖高、中、低端市场，打造“九文龙”品牌系列面粉；龙东面业专注生产大宗面粉和手擀面等传统面食，产品远销多地。

政策赋能 全周期护航产业发展

单县将农副产品加工作为“工业立县”的核心战略，成立产业专班，实施“一产业一领导一专班”机制，为产业发展提供全方位保障。龙鑫食品新厂从筹备到投产仅用3个月，镇政府协调解决用地与基建难题；龙腾食品通过党支部领办合作社，推动土地集约化种植，实现机械化作业全覆盖。

面对同业竞争和价格内卷问题，镇党委书记武勇及时召集四家企业负责人，指导企业进行产业分工、迭代升级、提质增效，并以市场为原则，瞄准客户需求，拓

毫不动摇支持民营经济发展

我国北部湾海域油气勘探获重大突破

新华社北京3月6日电（记者戴小河、农冠斌）中国海油3月6日宣布，旗下位于我国北部湾海域的涠洲10-5油田获得高产油气流，标志着北部湾盆地古生界潜山油气勘探获重大突破。

涠洲10-5油田位于南海北部湾海域，距离广西北海市约75公里，平均水深约37米。探井钻遇油气层283米，完钻井深约4840米。经测试，此井日产天然气约37万立方米，日产原油约102吨，成为北部湾盆地首个花岗岩潜山油气勘探发现。

北部湾盆地涠西南凹陷是中国海域勘探程度最高的凹陷之一。经过40余年的勘探开发，发现整装油气田的难度

逐渐增加。近年来，中国海油加强复杂潜山成储理论研究与关键技术攻关，推动潜山成为中国近海油气勘探储量新增长点。

中国海油湛江分公司南海西部石油研究院院长范彩伟说，涠西南凹陷是北部湾盆地油气最富集的凹陷，开展花岗岩潜山成山，成储、藏研究攻关，优选成藏条件最有利的近洼断裂带实施钻探，有望实现勘探突破。

中国海油首席执行官周心怀表示，近年来中国海油在我国多个海域获得多种类型潜山的大中型油气发现，进一步夯实了公司的油气资源基础。此次在北部湾盆地探获勘探发现，将有助于保障油气资源的稳定供应。

市政协十六届四次会议提案交办会要求

圆满完成提案办理任务

本报讯（记者王浩）3月6日，市政协十六届四次会议提案交办会召开。市委副书记、市长李春英，市政协主席王卫东出席会议并讲话，市政协副主席时圣恩主持会议。

李春英指出，办理提案是一项重要的政治任务，各承办单位要高度重视，增强做好办理工作的责任感、使命感。要坚持问题导向和有解思维，落实好办理责任，强化工作措施，切实把提案办好办到位。要坚持举一反三，通过办理好一件提案，达到解决一批类似问题，推动一项整体工作的效果。

李春英强调，提案办理工作时间紧、任务重，要严格办理时限，确保按照时间节点办复到位。要树立“一盘棋”思想，强化沟通协商，规范办理程序，注重协调配

合，切实提升提案办理的质量和效率。要加督调度，推动提案办理真落实、问题真解决。

王卫东要求，各承办单位要进一步提高认识，将提案办理工作作为一项政治任务，压实办理责任，加强协商交流，强化成果转化，扎实推动提案办理落地见效；相关承办部门单位要加强协作配合，推动提案尽早办理落实。市政协提案委要加强对协调服务，充分发挥协调各方、联系内外的桥梁纽带作用，促进提案办理落实。要把知情明政工作作为提升提案质量的重点工作来抓，各承办单位要积极为委员们提供知情服务，以扎实有效的工作实绩赢得委员的满意评价。

会上，市商务局、市卫健委作了经验交流发言，与会领导向承办单位交办了重点提案。

王磊到牡丹区走访联系人大代表

本报讯（记者张慧）为进一步深化拓展“两个联系”，加强与人大代表的沟通交流，3月6日，市人大常委主任王磊带队到牡丹区走访联系部分人大代表，深入代表办的企业的调研，详细了解代表所处行业及代表作用发挥等情况。

在省人大代表杜当玉领办的企业山东优逸管家政公司，高庄镇吕集村杜聪聪亲子农场、黑水虻养殖场、菲德妮服装厂、乐时光居家居用品有限公司等处，王磊与杜当玉亲切交谈，详细了解乡村振兴、企业发展及代表履职等情况。在山东大红木股份有限公司，王磊走进企业展厅，认真听取市人大代表、企业负责人邓宝山对企业整体规划、发展运营、市场开发等情况的介绍，并提出指导性意见建议。

王磊对近年来全市各级人大代表充分发挥引领示范作用，在推动全市经济社会发展方面作出的积极贡献给予高度赞赏。他强调，人大代表来自各行各业，是各条战线上的先进分子。希望各位代表坚守履职初心，强化使命担当，聚焦市委“四个定位”“六大工程”决策部署，主动投身到全市高质量发展的主战场，立足本行业、本领域实际，做敢做敢为、敢担当、敢作为、敢创新的表率，为全市高质量发展贡献人大智慧和力量。

我市召开纪念“三八”国际妇女节巾帼典型事迹报告会

本报讯（记者马琳）3月6日，我市召开纪念“三八”国际妇女节巾帼典型事迹报告会。市委副书记聂元科出席会议并讲话，市委常委、常务副市长臧伟主持会议，市人大常委会副主任陈宝华、市政协副主席黄秀玲出席会议。

聂元科代表市委、市政府向全市广大妇女致以节日祝福和诚挚问候。要求全市各级妇联组织和广大妇女深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作的重要论述，紧紧围绕市委、市政府确定的“四个定位”“六大工程”的工作思路，牢记使命，奋发有为，助推菏泽经济社会高质量发展。全市广大妇女要加强学习、提升素质，融入大局，勇于创新，弘扬美德、倡树新风，争做知识型、事业型、文明型女性，在菏泽后来居上征程中展示巾帼风采。各级妇联组织要围绕中心大局，认真

履职尽责，加强自身建设，团结带领广大妇女坚定不移听党话、跟党走，奋进新征程，建功新时代，不断推动妇女事业迈上新台阶。社会各界要支持和参与妇女事业发展，共同营造有利于妇女发展的良好环境。

臧伟要求，全市各级妇联组织要发挥好桥梁纽带作用，扎实履行引领联系服务职责，引导广大妇女做伟大事业的建设者、文明风尚的倡导者和敢于追梦的奋斗者。各级党委、政府要一如既往支持妇联工作，全面加强对新时代妇女事业的领导；各有关部门要加强协作、形成合力，全力开创我市妇女儿童事业发展新局面。

会上，与会领导为我市获得全国三八红旗手、全国巾帼文明岗等先进集体和个人代表进行了颁奖，巴黎残奥会冠军崔哲、省巾帼建功标兵田雨作了先进事迹报告。

关于开展“奋楫笃行走在前 挺膺担当谱新篇”

主题征文活动的通知

市直各部门（单位），各县（区）直机关工委：

市委市直机关工委、菏泽日报社联合开展以“奋楫笃行走在前 挺膺担当谱新篇”为主题的新一轮征文活动。现将有关事宜通知如下：

一、征文时间

2025年3月10日至4月30日

二、参加人员

全市各级机关事业单位工作人员

三、征文要求

贯彻落实《中共菏泽市委关于提升干部队伍建设能力作风的20条意见》，围绕鲁西南崛起增长极、四省交界中心城、向西开放桥头堡、黄河文化新高地“四个定位”，新质生产力培育、改革开放攻坚、乡村全面振兴、城市扩容提质、民生福祉增进、文化品牌塑成“六大工程”，结合岗位职责、工作和生活经历等，阐述机关党员干部的责任和担当。题目自拟，体裁不限。内容真实，主题突出、观点鲜明，具有一定的思想性、文学性。需作者本人原创，字数不超过3000字。

请各认真组织，踊跃投稿，投稿邮箱：hzjgwxcb@h.z.shandong.cn，稿件命名格式为：“单位-姓名-征文题目”。本次征文进行统一评奖，获奖作品将通过菏泽日报等平台进行宣传展示。

联系人：苑仁敬，联系电话：5310354

中共菏泽市委市直机关工委
菏泽日报社
2025年3月6日